

羊城晚报讯 记者张颖报道:20日,记者从佛山市顺德区农业局获悉,“2021 顺德迎春烟花市”线上销售活动将于2月1日至11日举行。活动将采用“线上商城+线下自提/配送”的方式,对顺德年桔、年花进行销售,并将顺德十个镇街各设置一个线下自提点方便市民提货。防疫常态化之下,“2021 顺德迎春烟花市”同样喜庆,年味不减,更有助农爱心满满。

据了解,“烟花市”依托“醒易购”平台搭建,联动了政府、商协会及农户商家,将推出一系列促销措施,助农的同时也惠及市民。

惠农助农方面,顺德本地桔农、花农(企业)均可免费参与线上商城及线下自提点进驻。此外,顺德区、区政府还将对本次烟花市平台成功销售的前50万盆年桔进行每盆8元的补助。

线上购买年花、年桔的市民也有“着数”。“烟花市”以“互联网+花市”的方式,推动年花、年桔种植与消费市场的直接对接,降低销售成本,让利于民。参展农户、商家将自发制定或派发多种“满减券”“秒杀券”“折扣券”等,市民可以在平台上领取,结算时即时满减抵扣。同时,烟花市

平台还将随机送出海量免单机会。市民只要在活动期间下单,就有机会获得免单。

而对市民关注的年花、年桔物流配送问题,“烟花市”也提供了多种方案供市民选择。市民下单后可选择顺丰同城快递、货拉拉等进行配送到家。同时,“烟花市”在10镇街设置线下自提点,还将发动倡导有条件的社区、楼盘等,自行设置线下提货点,方便市民线上下单,线下就近提货。参与“烟花市”的协会或年桔基地也将以点对点的方式将其辖区居民购买的产品统一配送到该提货点。

网红玩具被央视曝光,佛山有售

禅城一家大型超市的营业员告诉记者“水晶泥挺受小孩子喜欢的,很多小孩都来买”

城事调查

文/图 羊城晚报记者 张闻

软软的“史莱姆”,因其强大的可塑性深受儿童喜爱,是近年来的“网红玩具”之一。然而,1月19日,央视曝光称,目前市面上几乎所有的水晶泥都含有硼砂成分,“网红玩具”安全引关注。羊城晚报记者近日在佛山走访发现,佛山部分文具店、玩具店依然有“史莱姆”水晶泥等物品销售,甚至在沃尔玛超市里都能找到该种“网红玩具”。

央视曝光 硼砂对儿童健康威胁大

据央视报道,硼砂是一种极易让人过敏甚至致死的化学成分。根据北京交通大学理学院副院长唐爱伟解释,1-3克硼砂可让人中毒,15克即可致死;而对于婴幼儿,5克则足以致死。目前,我国对于儿童玩具的相关标准对硼元素的使

用还未有明确标准。与此同时,国内几乎所有的“史莱姆”水晶泥产品均含有硼砂成分,孩子经常接触容易过敏,如果皮肤破损后接触,或玩后未洗手就吃饭导致硼元素进入人体,毒副作用的显现就会更快、更大。



佛山一家大型超市内,依然有多款水晶泥销售

记者走访 多家超市和小店有售

在成分上,大部分水晶泥产品均标注为“胶体”、“塑料配件”、“PVC”、“瓜尔胶粉”、“甘油”等成分,但均未标明含有硼砂成分。记者看到的所有产品都标有合格证,部分产品的包装上还标有“ISO”认证、“符合欧洲EN71强制安全标准100%”等字样,“水晶泥挺受小孩子喜欢的,很多小孩都来买。”一位营业员告诉记者。

而在附近一家规模较大的晨光文具店内,虽然没有水晶泥销

售,但记者却发现了另一款也曾被曝光过的“网红产品”——超轻黏土。记者发现,商店货架上摆放着“智高”、“晨光”两个品牌的超轻黏土,其中,晨光品牌的价格较贵,“如果你怕小孩把黏土吃下去,你就买个贵点的吧”,该店老板称,目前一些儿童玩具质量好的都是用一些食用级色素,儿童含在嘴里无问题。此外,在一些大型商场的儿童游乐区,超轻黏土同样摆在桌上,供儿童使用。

部门回应 可拨打12345或12315投诉

超轻黏土真的是安全的吗?记者查阅发现,超轻黏土同样充满争议。早在2019年9月,央视新闻客户端就曾报道,深圳市消费者委员会最新发布的软泥玩具比较试验结果显示,17款软泥玩具中有13款硼元素迁移量超过相关标准要求,占比76%。其中,10款超轻黏土中有6款硼元素迁移量被检出不符合相关标准要求,包括晨光、得力、培培乐、贝博氏、新新彩、美阳阳6个品牌都因硼元素迁移量不符合相关标准要求被点名。

多款玩具产品都充满争议,工商部门该如何规范相关玩具产品的销售?据佛山市市场监督管理局向记者出示,该局早在2019年5月23日就在其官方微信上推出过《别给孩子买这些玩具“泥”》类玩具含硼砂可致中毒的文章,向公众作出提醒。不过,相关负责人回应,由于上述玩具属于属地管理,即归产品生产地管辖,如果出现问题,市民可拨打12345或12315投诉,最终将交给生产地监管部门追责。

佛山市教育局发布致全市学生家长的一封信: 开学前14天 学生要实施自我健康监测

羊城晚报讯 记者周哲报道:2021年寒假、春节假期临近,佛山市教育局1月19日发布致全市学生家长的一封信,提醒学生和家长注意疫情防控,科学做好个人防护,合理安排节假日出行,注意家庭卫生,细致做好孩子健康监测。公开倡议,家长要自觉引导孩子科学掌握疫情防控知识,落实疫情防控各项要求,加强个人防护,养成不乱摸、勤洗手、咳嗽打喷嚏时注意遮挡等卫生习惯,形成“一米线”、公筷制、分餐制等生活方式。加强室内开窗通风,保持空气流通,勤晒衣服和被褥等,做好日常预防性消毒。尽量避免走亲访友,避免组织参加聚餐、聚会,少去人员密集场所,家庭和私人聚餐等活动控制在10人以下为宜。

寒假期间建议家长学生尽量留在佛山,减少不必要的出行,非必要不到国内中高风险地区,非必要不出境。确因特殊情况需离开本市的,须提前了解途经地和目的地疫情防控形势、政策和要求,并提前向孩子就读学校报备目的地、出行时间和返程时间等信息。出行期间时刻保持良好的卫生习惯,细致做好个人防护,并做好健康监测。

南广、贵广热门方向尚有余票

羊城晚报讯 记者欧阳志强,通讯员段凌云、李卓斌报道:1月20日,记者从佛山西站获悉,今年春运节前前往南广、贵广方向车票较为紧张,为更好满足旅客出行需求,铁路精准做好客流集中地区和时段的运力投放。1月28日-2月10日(共14天)佛山西站往成都、重庆、贵阳、南充、南宁方向日均增开图外临客14趟,截至目前,佛山西站增开的图外临客列车均有余票,有出行计划的旅客可通过售票窗口、12306网站及铁路12306APP购买车票。

据悉,自2月起广州南站始发去往重庆、贵州、南宁方向列车的票额较为紧张,广州地区旅客也可选择在佛山西站换乘出行,可在广州南站乘车前往佛山西站(广州南-佛山西),或通过广肇城际(广州-佛山西)、广佛公交等方式前往佛山西站乘车。

全国铁路调整旅客列车运行图 佛山西站加开7.5对广肇城际列车

羊城晚报讯 记者欧阳志强,通讯员刘雅、陈俊杰报道:1月20日零时起,全国铁路调整旅客列车运行图。新图实施后,广州南站加开5对列车,开行营业列车总数达到495对,佛山西站则加开7.5对广肇城际列车。

新图实施后,增开广州南-连云港G1554/1 G1553/2/3次1对、广州南-六盘水D2846/7 D2849/5次1对、广州南-银川、G878/5/8 G877/6/7次1对。

通过调整,延长担当动车组列车运行区段3对,广州南-淮南南G636/5次延长至深圳北、广州南-南通G1302/3 G1304/1次运行区段调整为珠海-南通、广州南(岳阳东)-虎门G6235/G6028延长至深圳北。

加开广铁管内动车组列车2对,广州南-汕头G6361/4/1 G6362/3/2次1对、广州南-珠

《2021胡润中国职业经理人榜》公布 前50位中7位来自佛山

羊城晚报讯 记者张闻报道:1月19日,胡润研究院发布《2021 胡润中国职业经理人榜》。榜单显示,来自佛山企业海天味业的程雪以650亿元财富成为“中国职业经理人首富”,是中国现在身价最高的打工仔。

海天味业共有6人位列榜单。据了解,程雪是海天味业的二把手,1997年至2010年历任公司的策划总监、副总裁、董事,现任副董事长兼常务副总裁。她的财富上涨了一倍,位列去年胡润百富榜前100名。主要原因在于她拥有海天味业3.17%的股权。财报显示,程雪持有海天味业超1亿股股份。

“微信之父”张小龙以140亿元财富(上涨27%)位列广东薪水最高的“打工仔”第二名,美的集团董事长兼总裁方洪波以110亿元财富(增长38%)位列第三。

三水:

今年春运客流量预计约39万人次

羊城晚报讯 记者张颖远、通讯员谭淑敏报道:2021年春运从1月28日起至3月8日止,共计40天。19日,佛山市三水区召开会议全面部署2021年春运工作。据客运企业统计,三水今年春运期间预计客流量约为39万人次,较2019年同期客流量下降约8%。

根据《三水区2021年春运工作方案》,本次春运工作主要有5项任务:抓好疫情防控“外防输入,内防反弹”工作,确保旅客健康;做好综合运输组织和衔接,落实应急运力,保障群众春运出行以及重要物资运输;强化春运各运输方式的全方位安全监管,保障群众春运出行平安;抓好公路基础设施养护管理和应急处置,做好不良天气下公

路、水路、铁路、民航等交通方式下延误旅客的安排,确保春运期间全区不出现大范围、长时间的交通拥堵和旅客大面积滞留等情况;创新服务模式和手段,为群众营造温馨、舒适、有序的春运旅途环境。

记者了解到,为确保春运各项工作扎实推进,三水区成立了由副区长林均恒担任组长的春运工作领导小组,以加强组织领导,对各成员单位职责进行了清晰的界定。同时,制定《三水区2021年春运滞留旅客应急疏运预案》,除关键部门实行24小时值班制度外,还专门安排应急运力50辆,其中公交车21辆、大中型客车20辆、货运车辆9辆,并做好好场站设施、应急措施等方面的安排。

佛山霍利斯外籍人员子女学校揭牌

可为10岁-18岁外籍和港澳台籍学生提供800个学位

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员梁焯君摄影报道:1月20日上午,佛山霍利斯外籍人员子女学校举行揭牌仪式。记者了解到,该校正开学后,可为10岁-18岁外籍和港澳台籍学生提供800个学位,旨在将高质量的纯正英式课堂及教学带到佛山及粤港澳大湾区。同时为奇槌片区打造国际化社区提供高品质教育配套,为禅城吸引优秀外籍人才、聚集港澳台人才、推动产业高端发展增添有力筹码。

与中国的教育理念有机结合

当天上午,佛山霍利斯外籍人员子女学校(以下简称“佛山LEH”)正式揭牌,这是佛山市第一所真正意义上的英式国际学校。校园地理位置优越,坐落于佛山市禅城区,距离最近地铁站桂城站15分钟车程,距离广州南站15分钟车程,距离广州白云机场仅50分钟车程,寄宿及走读学生都能在香港、深圳、广州之间便利往返。

佛山LEH占地58000平方米,能为800名10岁到18岁的学生提供世界级的教学、运动设施和多样化的住宿空间。学校配备了400米运动跑道环绕着的多功能草地运动场,周围有学校的专业教室、科学实验室、游泳中心(25米长,6道游泳池)、能容纳800人的剧院、容纳4个篮球场的体育馆,以及学生宿舍和教师公寓。

据该校负责人介绍,学校教材将以英国LEH为蓝本,为10岁的学生提供强化的英式大纲课程,16岁的学生将会参加IGCSE考试,而18岁的学生将参加A-Level考试。

佛山霍利斯外籍人员子女学



佛山霍利斯外籍人员子女学校

校校长 Steve Allen 表示,学校将把注重学生个体差异性和强调社交性学习理念的英国教育模式带到佛山,并与中国的教育理念有机结合,互相借鉴,各取所长。希望通过与本地社区的紧密合作,推动区域教育发展。

去年禅城新增优质学位4000多个

据介绍,除佛山LEH之外,禅城新改扩建学校“9+7+1”工程岁末年初完工的还有澜石中学重建(一期)、东华里小学主体工程。2020年,禅城共有4所学校建设完成,新增优质学位4000多个。

当前,禅城正在加快推进新改扩建学校“9+7+1”工程,计划在2020-2023年新建、改建9所学校,同时对7所原村办学校实施改扩建工程和1所特殊教育学校扩容提质工程,预计新增近1.8万